
ΕΠΕΡΩΣΗΗ: Αμείλικτα ερωτήματα που παραμζνουν αναπάντητα ςχετικά 
με την Φαραωνική «επζνδυςη» ςτο ακίνητο του πρώην ClubMediteranne, 

από την εταιρεία “CorfuGardensAK.TE.XE. Sani-IKOSResorts” 
 

Είναι γνωςτό πωσ με πρωτοβουλία τθσ Λαϊκισ ςυςπείρωςθσ το κζμα τθσ «επζνδυςθσ» 

αυτισ και τθσ απαράδεχτθσ αξίωςθσ του επενδυτι για μετατροπι τθσ υποχρζωςθσ 

παραχϊρθςθσ τμιματοσ 70 ςτρεμμάτων του ακινιτου του πρϊθν Club Mediteranne προσ 

το Διμο ςε υποχρζωςθ καταβολισ χρθματικοφ ποςοφ, ςυηθτικθκε ςε ζκταςθ ςτθν 22α 

ςυνεδρίαςθ του 2020 (27/11/2020) του Π.. 

Να υπενκυμίςουμε, εδϊ, πωσ θ εταιρεία «Corfu Gardens AK.TE. XE. Sani-IKOS Resorts» 

κάνοντασ χριςθ του νόμου, ζχει δρομολογιςει τθν οικοδόμθςθ, ςτο εν λόγω ακίνθτο, 

εμβαδοφ 245 ςτρεμμάτων, ξενοδοχειακι μονάδα 38.500 τ.μ. Κάνει δθλ. τθν μζγιςτθ 

δυνατι υπζρβαςθ -- από 4.000 τ.μ. οικοδόμθςθ που δικαιοφται--. Γι’ αυτό εξάλλου και 

ιταν υποχρεωμζνθ να παραχωριςει ςτο Διμο 70 ςτρζμματα από το οικόπεδο των 245 

ςτρεμμάτων, προκειμζνου να χρθςιμοποιθκοφν, για τθν κατά το δυνατό μεγαλφτερθ 

ανακοφφιςθ του περιβάλλοντοσ τθσ περιοχισ, που κα τρωκεί ανεπανόρκωτα από τθν 

ανζγερςθ του εν λόγω ξενοδοχείου – μεγακιριου. 

Η εξζλιξθ τθσ ςυηιτθςθσ ςτο Π.. απόδειξε τθν ςκανδαλϊδθ εφνοια εκ μζρουσ τθσ 

Περιφερειακισ πλειοψθφίασ ( Παρατάξεισ Ν.Δ. και ΚΙΝΑΛ) υπζρ των απαράδεχτων 

απαιτιςεων του επενδυτι. υντάχκθκαν πλιρωσ με τισ απαιτιςεισ του 

μεγαλοεπιχειρθματία, αξιοποίθςαν τθν ομοίωσ ςκανδαλϊδθ κζςθ τθσ Δθμοτικισ αρχισ του 

Διμου Κεντρικισ Κζρκυρασ και απλϊσ για τα μάτια του κόςμου ηιτθςαν να παραχωρθκεί 

ςτο Διμο και μια μικρι ζκταςθ γθσ 4-5 ςτεμμάτων κακϊσ και λφςθ μερικϊν άλλων 

ηθτθμάτων όπωσ διατιρθςθ του φυςικοφ ρζματοσ, ελεφκερθ πρόςβαςθ ςτθ παραλία κλπ. 

Μετά από τθ ςυηιτθςθ που ζγινε ςτο Π. μια ςειρά νζα γεγονότα είδαν το φωσ τθσ 

δθμοςιότθτασ που από μόνα τουσ δθμιουργοφν εφλογεσ απορίεσ και ερωτθματικά. 

Αναφζρουμε μερικά από τα γεγονότα αυτά: 

 

1. τισ 5/12/2020,(θμζρα άββατο!!) --όπωσ αποκάλυψε ζγκυρθ ακθναϊκι ιςτοςελίδα-θ κα 

Περιφερειάρχθσ υπζγραψε τθν ςχετικι απόφαςθ (ΑΔΑ 63167ΛΕ-ΝΨΝ) ςτθν οποία 

αναφζρεται κατά λζξθ «Εγκρίνουμε τθν μετατροπι τθσ υποχρζωςθσ παραχϊρθςθσ 

ακινιτου τθσ εταιρείασ CorfuGardens ΑΚ.ΣΕ.JE. Sani/IkosResorts ςε καταβολι χρθματικοφ 

ποςοφ προσ τον Διμο Κεντρικισ Κζρκυρασ και Διαποντίων Νιςων. Η τιμι μονάδασ ορίηεται 

ςφμφωνα με τισ διατάξεισ για τισ απαλλοτριϊςεισ». Καμία αναφορά ςτο φψοσ του 

χρθματικοφ ποςοφ αλλά και του τρόπου καταβολισ του. Καμία, ακόμθ αναφορά ςτθ 

παραχϊρθςθ των 4-5 ςτρεμμάτων γθσ ςτο Διμο. 

 

2. τισ 9/12/2020 δθμοςιεφκθκε ςτο ΦΕΚ. 245 Αϋ Σεφχοσ ο Ν.4759 «Εκςυγχρονιςμόσ τθσ 

χωροταξικισ και πολεοδομικισ νομοκεςίασ». Με τισ διατάξεισ του νόμου αυτοφ ςτερείται 

το δικαίωμα από τουσ Περιφερειάρχεσ να ζχουν αποφαςιςτικι αρμοδιότθτα για τα πιο 

πάνω κζματα. 

 



3. φμφωνα επίςθσ με πλθροφορίεσ που ζχουν δει το φωσ τθσ δθμοςιότθτασ τα ςχετικά με 

το κζμα καταγγελτικά δθμοςιεφματα ζχουν προκαλζςει δικαςτικι εντολι για διενζργεια 

προκαταρκτικισ ζρευνασ. 

 

Μετά από όλα τα παραπάνω ΕΠΕΡΩΤΑΤΑΙ Η κα Περιφερειάρχης: 

1. Γνϊριηε θ όχι για το Ν.4759 που επρόκειτο να δθμοςιευτεί, όπωσ και ζγινε, ςτισ 9-12-

2020 με τον οποίο αφαιρείτο από αυτιν το δικαίωμα υπογραφισ τθσ απαράδεχτθσ 

απόφαςθσ τθσ; Γι’ αυτό και ζςπευςε να υπογράψει τθν απόφαςθ ςτισ 5/12/2020 θμζρα 

αργίασ (άββατο) και 4. μόνο μζρεσ πριν τθν δθμοςίευςθ του νόμου αυτοφ, αν και είχε όλθ 

τθ χρονικι άνεςθ να δϊςει τθν οριςτικι απάντθςι τθσ ςτουσ επενδυτζσ επί του αιτιματόσ 

μζχρι και τθν 24θ Ιανουαρίου 2021; Δεν γνϊριηε θ Περιφερειακι Αρχι ότι θ Βουλι των 

Ελλινων ςυηθτοφςε και ψιφιηε νζο πολεοδομικό - χωροταξικό νομοςχζδιο που μετάβαλλε 

πλιρωσ τα δεδομζνα ςφναψθσ τζτοιων ςυμβάςεων με αντικείμενο τθν υλοποίθςθ ςχετικϊν 

επενδφςεων ακριβϊσ ςτθ φάςθ λιψθσ και υπογραφισ των ςχετικϊν αποφάςεων; Είναι 

δυνατόν τα εμπλεκόμενα Μζρθ να αγνοοφςαν το όλο αυτό ηιτθμα που ζκιγε ευκζωσ, 

μάλιςτα, βαςικζσ πλευρζσ τθσ επιδιωκόμενθσ εμπορικισ ςυναλλαγισ; 

 

2. Γιατί ςτθν απόφαςθ τθσ κασ Περιφερειάρχθ, ςε αντίκεςθ με τα οριηόμενα ςτο Π.Δ. του 

1988 για τισ αποφάςεισ ζγκριςθσ αιτοφμενθσ μετατροπισ ειςφοράσ γθσ ςε ειςφορά 

χριματοσ, με κανζναν τρόπο δεν προςδιορίηεται θ «οφειλόμενθ ειςφορά» και οι «δόςεισ 

ςτισ οποίεσ κατανζμεται» ϊςτε «να εξαςφαλίηεται θ αποπλθρωμι του ςυνόλου τθσ 

ειςφοράσ»; Είναι ζγκυρθ και ζχει άραγε νομικι ιςχφ, δεδομζνθσ αυτισ τθσ παράλειψθσ, θ 

απόφαςθ που υπζγραψε θ περιφερειάρχθσ Ιονίων Νιςων; 

 

3. Ποιο τελικά είναι το φψοσ του χρθματικοφ ποςοφ που υποχρεοφται να καταβάλει ο 

επενδυτισ και ποιοσ ο τρόποσ καταβολισ του ποςοφ αυτοφ; Ποφ τελικά βρίςκεται θ 

αλικεια, αφοφ άλλοι μιλοφν για 2,5 εκ. ευρϊ, άλλοι για 800.000 ευρϊ και άλλοι για ακόμθ 

μικρότερα ποςά; 

 

4. Γιατί ςτθν απόφαςθ αυτι δεν γίνεται καμία μνεία για τθν παραχϊρθςθ ζκταςθσ γθσ ςτο 

Διμο,, αλλά και για τα άλλα ηθτιματα που αφοροφν τθν διατιρθςθ του ρζματοσ και 

δρόμουσ ελεφκερθσ πρόςβαςθσ ςτθν παραλία τθσ περιοχισ, ηθτιματα που αποδζχτθκε και 

ο «επενδυτισ» ςτθ ςυνεδρίαςθ του Π.. τθσ 27/11/2020; Μιπωσ αυτά αποδειχτοφν λόγια 

του αζρα αφοφ οφτε ςτθν απόφαςθ που υπζγραψε θ περιφερειάρχθσ αναφζρεται 

οτιδιποτε ςχετικό οφτε θ επενδφτρια εταιρεία ζχει ανακοινϊςει κάτι δεςμευτικό πζραν 

των προγενζςτερων κακθςυχαςτικϊν ιςχυριςμϊν εκπροςϊπων τθσ ότι κα λάβει υπόψθ τθσ 

τισ επικυμίεσ των κατοίκων οφτε, τζλοσ, ζχει γίνει γνωςτι υπογραφι κάποιασ ςχετικισ 

ςυμφωνίασ με τθν Περιφζρεια ι άλλο φορζα; 

 

5. Γνωρίηει θ κα Περιφερειάρχθσ, αν για το όλο κζμα διενεργείται, με δικαςτικι εντολι, 

προκαταρκτικι ζρευνα; 

 



ΗΜΕΙΩΗ1θ: 

Η επερϊτθςθ αυτι, είχε κατατεκεί για τθν ςυνεδρίαςθ του Π. ςτισ 16/4/21. Λόγω του 

καταμεριςμοφ του αρικμοφ των επερωτιςεων και των κεμάτων, δεν ζχει ςυμπεριλθφκεί 

ςτθν θμεριςια διάταξθ. Η Λαϊκι υςπείρωςθ κεωρϊντασ αναγκαίο να απαντθκοφν άμεςα 

όλα αυτά τα ηθτιματα, επιμζνει και τθν επαναφζρει, με τθ μορφι τθσ ερϊτθςθσ και 

αιτείται γραπτισ απάντθςθσ μζςα ςτα χρονικά όρια που προβλζπει ο κανονιςμόσ. 

ΗΜΕΙΩΗ 2θ: Μζχρι ςιμερα και κατά παράβαςθ του κανονιςμοφ δεν ζχουμε πάρει καμία 

γραπτι απάντθςθ από τθν περιφερειακι αρχι. 
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